Solucao do Paradoxo

Se gstrelas tém raio médio de R=700 000 km -> secdQ reta o=TIR?
Se a separacdo media entre as gstrelas € de r=4a.l. > secdo reta 2=mnr?

A razdg entre as dreas da o no. minimg. de estrelas necessdrias para tapar.todo o céu (na hipdtese de que
uma nao se alinhe atras da gutra): N= (rtr?)/(nR2) =3x10%3estrelas

Se a densidade média das estrelas € n=1/(4 a.l.)?, pode-se gbter a distancia d minima necessaria para
acumular.o numero acima de estrelas;

=4 x10%al.

A distancia, 4x10% a,l, é 300 000 yvezes maior.do que o raig observavel do Universo (13,7 bilhoes de a.l,)!

Conclusag; o Universo é escuro a noite porgue seu raio observavel € menor do gue o necessario para
acumular o numero de estrelas suficientes para tornar.todo o céu brilhante!



